
Youth Consultation

1. What is your postcode?
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2. What is your age?

3. What do you feel is most needed for young people in your town? 

10 or under 14

11 24

12 38

13 39

14 29

15 24

16 21

17 17

18 12

19 13

Over 19 14

Activities for young people to … 26

Youth club(s) 30

Cooking club(s) 7

Places to go for further educat… 17

Art workshops 10

More leisure activities 28

A place that is safe to socialise 45

Greater promotion of things t… 10

Employment opportunities 24

Volunteering opportunities 3

LGBTQi services 3

Mental health support service… 20

Support for young people livi… 10

Support for young carers 4

Other 7



4. Which of the below do you feel would help you the most to meet your ambitions?

5. Choose the top 3 things the council could do to help young people in the borough:

Investment in opportunities to… 32

Different avenues for those w… 25

Job opportunities 51

Diverse college courses eg. tat… 15

Special Educational Needs co… 8

Career workshops and progra… 14

Support with LGBTGi issues 4

Advice on managing finances 12

Mental health support and co… 30

Support with home life 6

Life skills courses 44

1st Choice 2nd Choice 3rd Choice

Industry leaders provide career talks

Additional support for young people with Special
Educational Needs

Opportunities to develop practical work skills

Offer more skills based apprenticeships

Life skills workshops

Create safe environments for young people to
socialise / express themselves

Additional pastoral support in schools

Tutoring

Networking events with employers for young people

Create more apprenticeships in the borough



6.  Choose 3 things that would most help you as we move towards recovering from the pandemic?

Choice 1 Choice 2 Choice 3

Support to catch up with missed education

Individual mental health support

A quiet place to study / do homework

A place to socialise with friends

Family support or counselling

Support to get ready for work / secure a job

Support for young carers

Help managing stress / anxiety / depression

Help managing financial hardship

Help managing loneliness

Access to activities that provide opportunities to
socialise

Support to re-develop social skills i.e being able to
talk to new people / make new friends

Support transitioning from primary to secondary
school

Support transitioning from secondary school to high
education

Other (Please explain in the next question)



7. If you selected 'Other' in Question 6, please explain here:

8. Which of the below do you feel young people in the borough would benefit from the most?

9. Would you like to help Basildon Council meet its aims and commitments set out in its Inclusion
and Diversity Policy by answering a few more questions?

Latest Responses

3 respondents (17%) answered school for this question.

17
Responses

school needssupport
education

School too busy

school Appleton school is too large

secondary schoolschool time

school in Basildon

grammar school

sensory needs

Ie maybe having additional needs
individual needs

exercise safely
gym equipmentsurroport with larningfind that too hard

courses for my age

Youth services and youth clubs 53

Parks and open spaces 32

A safe place to speak to people 24

Activities to join 31

Support with learning 33

Entertainment and leisure acti… 66

Yes 165

No 83



10. What is your sex?

11. What is your gender?

12. What is your ethnicity

Male 63

Female 95

Intersex 1

Prefer not to say 2

Other 2

Man 62

Woman 90

Transgender 1

Non-binary 6

Other 3

White  127

Black African/ Caribbean/ Blac… 17

Mixed/multiple ethnic groups 5

Asian/Asian British 5

Other ethnic group 3

Prefer not to say 4



13. White

14. Black / African / Caribbean / Black British

15. Mixed / Multiple ethnic groups

English 89

Welsh 0

Scottish 0

Northern Irish 0

Irish 0

British 15

Gypsy or Irish Traveller 0

Prefer not to say 1

Other 3

African 14

Caribbean 1

Prefer not to say 1

Other 0

White and Black Caribbean 3

White and Black African 1

White and Asian 0

Prefer not to say 0

Other 1



16. Asian / Asian British

17. Other ethnic group

18. Do you consider yourself to have a disability or health condition?

19. What does your disability or health condition affect? 

Indian 4

Pakistani 0

Bangladeshi 0

Chinese 0

Prefer not to say 0

Other 0

Arab 0

Prefer not to say 0

Other 3

Yes 25

No 105

Prefer not to say 9

Affecting Mobility 5

Affecting Vision 0

Affecting Hearing 0

Learning Difficulty 9

Other 7



20. What is your sexual orientation?

21. What is your religion or belief?

Heterosexual 85

Gay 1

Bisexual 11

Prefer not to say 15

Other 20

No religion or belief 79

Buddhist 0

Christian 37

Hindu 2

Jewish 0

Muslim 3

Sikh 0

Prefer not to say 11

Other 3


